

Subscripción:
Año, 750 pesetas. Semestre, 4.
Anuncios á precios convencionales.

LA VOZ DE SORIA

Teléfono 43.
Redacción y Administración:
Plaza Mayor, 14,
bajos

6 de Marzo de 1925.

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Año IV Número 283

Franqueo concertado

El «Soria-Castejón»

CONQUISTAR LO CONQUISTADO

Otra vez volvemos a padecer en Soria, en estos días, la calentura ferroviaria.

Este padecimiento, lo ha venido sufriendo Soria alternativa y periódicamente durante medio siglo.

En lo que no alcanzamos a recordar, nos lo revelan las colecciones de los periódicos locales y los recuerdos de las personas mayores.

Los proyectos de Alcañesa a Torralba, a Castejón, y los Alduides, los de Valladolid-Soria-Calatayud, y Valladolid-Ariza, primero; luego, después de construídos los que hoy existen, la prolongación de Soria a Castejón, suspirada desde la construcción del que termina en Soria; el Soria Logroño del directo, el S-B-S-C y el Ezcaray-Abejar.

El año pasado, después de doce días de gestiones y trabajos, nos vino casi por sorpresa la concesión del S-B-S-C, y por fin, el año pasado también, se llegó a conceder al Soria-Castejón, la última preeminencia que oficialmente le faltaba—después de tener todas las ventajas y concesiones que legalmente pudieron otorgársele—cual era la inclusión entre los ferrocarriles a construir por cuenta del Estado.

Ya creíamos tener resueltos los más trascendentales problemas que al progreso material de Soria pudieran afectar.

El ferrocarril S-B-S-C en plan de construcción y el Soria-Castejón en probables vías de solución.

La aparición, en la prensa, del Anteproyecto de ferrocarriles de la Sección de Planes y Proyectos del Ministerio de Fomento, como decíamos el día anterior, nos sorprendió dolorosa y amargamente.

La plaza que estábamos a punto de conquistar, que estaba sitiada y casi rendida, desaparece del horizonte y por la espalda, a manera de siniestros fantasmas, aparecen las siluetas de otras plazas fuertes, para distraer la atención y la actividad de nuestras energías, haciéndolas inútiles y valdías.

No es que el peligro esté en los otros proyectos ferroviarios que se mencionan, en sustitución del Soria-Castejón, es que estas nuevas inclusiones, son tan problemáticas e inseguras, que tienden prácticamente a la imposibilidad de todo acortamiento entre Torralba y Castejón.

Sería un error de tácticas, que las fuerzas de la provincia, pudieran dividirse ante el señuelo de problemáticas soluciones, tanto más, cuanto que es más fácil y seguro insistir con cohesión y tenacidad en reivindicar el terreno ganado y conquistado, a fuerza de años, de lucha y de actividad, logrando lo que está a punto de consecución. No hay que atender al engañoso señuelo de un *non nato* proyecto que habría de concebirse, gestarse, parirse y criarse, en la larga sucesión de años que requiere la vida de estos proyectos ferroviarios.

Conceder beligerancia a

estos señuelos ferroviarios, seguramente sería ¡quién sabe! el resultado apetecido y buscado, de hacer imposible una solución de acortamiento en beneficio de los intereses ya creados.

Reivindicar los derechos, las garantías y las preferencias del Soria-Castejón, desaparecido, y anulado en el Anteproyecto nacional ferroviario, ha de ser lo que Soria debe reclamar, por todos, los medios—por extremados que sean,—para recóperar lo que se había ido ganando poco a poco, conquistando año tras año en una lucha constante, tenaz, desesperada de cerca de medio siglo.

Dejarlo perder, dejarlo... escamotear, sería un baldón y una ignominia que caería, sobre la generación actual, como un estigma de maldición y desprecio por las generaciones venideras.

Las guerras futuras

En una fábrica encuentran diez mil bombas llenas de gases asfixiantes.

Comunican de Viena que la Comisión militar interaliada de inspección, continúa descubriendo en Austria depósitos clandestinos de material de guerra, descubrimientos que causan asombro, puesto que no se comprende exactamente qué interés pudiera tener Gobierno austriaco en proteger esos depósitos.

En Bluman y en la gran fábrica de pólvora que proveía antes de este explosivo a las tropas de la doble monarquía, se han encontrado 10.000 bombas llenas de gases asfixiantes.

Aunque estas bombas se encuentran en un almacén del Estado, el Gobierno austriaco afirma que pertenecen a un particular.

En Simmeringhelde descubrieron los oficiales italianos de la Comisión inspectora, en una nueva 2.000 fusiles, 84 cañones de cañón y otra gran cantidad de material diverso de guerra.

La noticia de estos descubrimientos ha causado honda impresión entre los Gobiernos aliados, pues nadie hubiese dudado de la buena fe de Austria, máxime después de las continuas protestas de agradecimiento que formularon sus Gobiernos por la ayuda que la Entente les prestó y presta para su saneamiento económico y financiero.

Lo peor del caso es que se empieza a sospechar si estos depósitos clandestinos de armas no los tendrá Austria para ella, sino que serían en realidad armamentos que Alemania habría pasado a Austria para ocultarlos a la Comisión inspectora de su desarme.

SERVICIO DE AUTOMOVILES DE ALQUILER DE
Godofredo de Marco
Calle de los Estudios, n.º 3
Teléfono 146.—Soria

LOS POETAS EL MONTAÑÉS EN SORIA

A Millán Borque.

José del Río, delicado poeta montañés, acaba de ser honrado por la Real Academia Española con el premio «Fastenrath».

Como poeta y como periodista—es director de «La Atalaya»—goza de un sólido prestigio que va extendiéndose por España.

Reciba nuestro querido amigo y compañero, la cordial felicitación de LA VOZ DE SORIA.

A la quietud de Soria, burócrata y levítica—Delegación de Hacienda, conventos y casino—mentideros en donde una implacable crítica juzga todo lo humano y todo lo divino, ha llegado un muchacho seco y barbilampiño y vestido de negro como un seminarista. Este muchacho lleva en su cuerpo de niño un cerebro protéico y un corazón de artista.

Las señoritas cursis, las Claras y las Julias, comentan su llegada en sus grises tertulias, esas tertulias grises de matiz mesocrático en que se zurcen chistes en derredor del fuego. Se sabe que es el mozo un nuevo catedrático y hasta se dice el nombre suyo: Gerardo Diego. Y el nuevo catedrático, el joven don Gerardo—pronto de él se conoce lo agradable y lo adverso—además de su cátedra tiene pujos de bardo y urde en los largos ocios las arañas del verso.

Clara y Julia, por medio de unos amables chicos que con Gerardo juegan en las tardes de lluvia, le piden unos versos para sus abanicos y don Gerardo escribe: Madrigal a una rubia. Y luego en los paseos de la plaza vetusta, paseos de un encanto nostálgico que él gusta y que en una metáfora comparaba a una flor, va urdiendo con atisbos de poeta viajero la canción provinciana de la ciudad y el Duero y la encierra en la caja de música de «Soria»

JOSE DEL RIO SANZ

UN ESPAÑOL EN PARIS

Llegar a París y pretender escribir una crónica nueva, podrá ser pensamiento muy laudable, pero no pasará de las fronteras del propósito. Todo lo de París se ha dicho ya. Mil brillantes cronistas han contado la vida del salón y la del boulevard, los gestos de Madame y la gracia felina de Mignonne, las perspectivas de la ciudad tentacular y las cabriolas del *cartier* latino.... No hay nada nuevo que contar de este París visto, revisado, glosado y comentado por los grandes maestros de la crónica.

Sería necesario además de eso, despertar la atención de ese lector que vive allá en Madrid y habla español y charla en su café y se pasea por la Puerta del Sol viendo caer con gran tranquilidad la bola dorada y diaria del Ministerio de la Gobernación. Y ¿qué habría en París que interesara a ese lector de España que se halla separado de Europa por una infranqueable cadena de montañas de granito? No serán ciertamente estos gastos de Herriot que ahora comentan desfavorablemente los *camelots du Roi* haciendo coro a los muchachos que hacen «La Acción Francés». Ni la retirada del embajador francés del Vaticano, ni los proyectos financieros encaminados a enjugar el déficit, ni las manifestaciones de liberalismo de la izquierda pueden ser temas que interesen al lector español.

Tampoco lo serán a buen seguro estas apasionadas discusiones que suscita el temor de que Alemania pueda volver a armarse estableciendo subrepticamente y en lugares propicios, fábricas de repuestos militares. ¿Dónde hallar pues la crónica? Y sin embargo, aquí, en esta ciudad existe a no dudarlo ese tema fragante que espera únicamente la pluma luminosa capaz de darle vida y lanzarlo al comentario de la gente. En todas las ciudades aun en las más contadas y sabidas existe siempre esa gran crónica, esa crónica inédita que está en la calle, en una mesa de los cafés vacíos, en el palacio de algún prócer, o en la modesta *chambre* de un lejano y oscuro hotel *meuble*. Aquí en París, presente el periodista alguna cosa nueva que g'osar, más su presentimiento se escabule al ir a darle vida. R'pasa los sucesos cotidianos, las notas del carnet, los fragmentos de charlas de los cafés de Montparnase, la lista de viajeros que cruzan la frontera.... Y nada, nada, nada....

La crónica por hacer

El Sr. Sánchez Guerra se ha marchado a Madrid después de estar aquí solo unos días. Romanones acaba de llegar. El alejamiento del poder de estos dos hombres públicos, hace que estas noticias tampoco tengan trascendencia ni en París ni en Madrid. Mucho temamos que el Sr. Sánchez Guerra haya llegado a España tan español como cuando marchó, y casi aseguramos que sobre el afilado espíritu alcarreño del Sr. Conde de Romanones, no ejercerá París gran influencia. La presentida crónica nueva y original, sigue guardando su secreto. Pero ¡quién sabe si la única crónica que estaba por hacer es esta que acabamos de escribir!

Mariano Granados
París, Febrero, 925.

UN CUENTO

EL SECRETO PROFESIONAL

Los esposos Marrodán tenían un gran establecimiento de géneros alimenticios, y hubieran sido completamente dichosos si el demonio de la envidia no hubiera hecho presa en la mujer.

Esta, Carlota, veía cómo su antigua amiga Isidora, casada con otro del gremio, gustaba y triunfaba más que ella, señal indiscutible de que sus negocios eran empujados por un viento mucho más favorable que los propios. De ahí el que atormentase continuamente a Marrodán pintándole las prosperidades de que gozaban los Inchausti. En este invierno había de por medio un gabán de pieles, estrenado por Isidora, que se hallaba clavado en el corazón de Carlota, como si una brigada de obreros se hubiera encargado de hacer semejante operación de una manera concienzuda y a golpes de martillos.

—Marrodán tu no eres hombre listo—decíale su esposa de continuo.—Tu vendes lo mismo que los Inchausti, tú tienes una clientela como puedan tenerla ellos y, sin embargo, nuestro negocio no da para grandes superfluidades: ¿Cómo te las arreglas?

Marrodán no sabía que contestar y bajaba la cabeza abrumado ante la indiscutible razón de su esposa. Pero no por eso desoludaba el estudio del asunto.

Un día tuvo, o creyó tener, una excelente idea. Inchausti no le negaría un consejo, y lo mejor era decidirse a solicitarlo. Si el tenía algún truco especial para aumentar las ganancias podía indicarle algo ya que el mundo es muy grande y puede dar margen para que todos vivan.

—Yo que tú—apuntó la esposa—no le diría la verdad. Al contrario, me presentaría a él esplendoroso y feliz, contándole mil maravillas de nuestro negocio. El se picaría seguramente y para demostrarte que no te va a la zaga se descubriría y quizá te revelara el secreto.

—Déjate de bebidas. Lo importante es averiguar cómo él realiza mayores ganancias que tú. Lo demás son tonterías.

Marrodán accedió a tratar el asunto de la forma planteada por Carlota y con el pretexto de unos informes sobre cierto correspondiente expendedor de latas de conservas hizo una amistosa visita a su colega.

—Inchausti, tengo un verdadero gusto en visitarte.

—Y yo en recibirte, Marrodán. Yo vendría con más frecuencia, pero ya comprenderás que no puedo desatender el negocio.

—¿Marchas bien?

—Admirablemente. Claro está, y esto te lo digo en secreto, que tengo que apelar a ciertos recursos para aumentar la ganancia; pero me da buen resultado.

—Sí, ¿eh?

—Vamos a ver, los chorizos que tú das, ¿qué son?

dir una palabra más sobre el negocio y, Marrodán tuvo que despedirse de él y regresar a su casa sin poder llevarse el secreto de que se valía su colega para que la prosperidad le acompañase.

—Es un canalla—expuso Carlota en cuanto supo la forma en que se había desarrollado la entrevista.

Y la indignación estalló de una manera potente cuando, meses adelante, supo que los Inchausti tenían automóvil.

—Esto ya es intolerable—dijo la enfurecida almacenista de géneros alimenticios.—Yo misma lo averiguaré.

Puesta al habla con su amiga y rival, oyó sorprendida, que ésta le decía:

—Si, querida; no te puedes figurar lo agradecidos que estamos a tu marido.

—¿A Marrodán?

—Al mismo. El le ha dado el mío prevenciosos consejos que, hábilmente utilizados, nos han permitido aumentar las ganancias. Si no es por él, muchas triquiñuelas del negocio seguirían desconocidas para nosotros. Bien puedes estar contenta de tener tal esposo. Marrodán es un hombre excelente y un habilísimo comerciante. Si da con algún otro secreto profesional rúgale que no se reserve.

La señora de Marrodán está a punto de pedir el divorcio, y si no, de retirarse de los negocios; pero principalmente, principalmente lo primero.

A. B. BONNAT

La tierra tiembla.

Según dice un sabio pronto desaparecerá la ciudad de Nueva York

Comunican de Nueva York que el temblor de tierra que se sintió en la ciudad y en toda la parte Noroeste de los Estados Unidos ha sembrado el pánico entre la población, pues ésta recuerda que el profesor Told predijo hace poco que en la Nueva Inglaterra iba a producirse una dislocación de la corteza terrestre y que desaparecería en una profunda sima la ciudad de Nueva York.

El terremoto comenzó en la noche del sábado, cuando los teatros, cafés, cines, etc., estaban abarrotados de público, dando lugar a las consiguientes escenas de terror y precipitando que las fuerzas de policía y bomberos fuesen movilizadas para mantener el orden.

Los habitantes pudieron contemplar cómo oscilaban los rascacielos, pero las gigantescas construcciones resistieron perfectamente el movimiento sísmico.

El terremoto hizo que se desencadenase una tempestad sobre el lago Erie.

En el Canadá se sintió también el temblor de tierra y se hundió el techo de una iglesia católica de Quebec.

En la catedral de Montreal se declaró un incendio a causa de las cañerías del gas.

Es de notar que tanto en los Estados Unidos como en el Canadá el terremoto no ha causado víctimas.

DOCTOR GAYA

Trastornos del embarazo.
Partes distócicas.—Enfermedades de la mujer.
Plaza del Vergel, 3 primer piso de enfrente de Soria.

PARA "HOGAR Y PUEBLO"

Réplica y Dúplica

No era mi propósito entablar una polémica con el señor García Gallego, Director de «Hogar y Pueblo», así lo hacía constar previamente al recoger su amable invitación, pero tampoco estaba ni está en mi ánimo, lanzar un reto, ni un emplazamiento, aunque este parta de persona tan cargada de autoridad y de doctrina como el señor G. Gallego, ni aunque, por especiales circunstancias, acaso, no pueda expresarme con la claridad y precisión que la materia reclama.

Por lo demás celebro cordialmente esta contingencia y esta reiterada invitación de «Hogar y Pueblo», ya que es raro, en las relaciones periodísticas actuales, entablar desde campos opuestos una polémica, o si se quiere mejor, un diálogo, en los términos corteses en que este se plantea, ya que la nobleza, en el juego de las armas, es requisito indispensable.

Ha iniciado «Hogar y Pueblo» una elegante práctica, que le agradezco, de insertar en sus columnas la réplica contraria, la misma práctica ha de seguir LA VOZ y así los lectores de ambos periódicos, podrán seguir paso a paso nuestra amistosa discusión.

Por esto corresponde ante todo dar a conocer la réplica de «Hogar y Pueblo» en contestación a mi réplica.

Acuse de recibo.

Le damos con sumo gusto del artículo que amablemente nos dedicaba en uno de sus últimos números nuestro estimado colega La Voz de Soria en contestación a un sueto y a una invitación galante que nosotros le dirigimos.

Agradecemos efusivamente—cuanto es de agradecer y estimar—a nuestro culto y apreciable compañero D. José Tudela la delicada benevolencia personal con que se produce respeto de nosotros, y a la que siempre por nuestra parte procuraremos justamente corresponder.

Pero en honor de la verdad hemos de decir que no ha tocado ni en la punta de un pelo siquiera la cuestión que le propusimos sobre los absolutismos y regresividades de las teorías de rechistas y de las levíticas sofismas mandadas retirar a los desvanes de la historia.

En este terreno le emplazamos amistosa y paladinamente a que demostrase esas aseveraciones que formulaba y con franqueza hemos de decir que es obvio a todo aquel que nos lee que se ha abstenido de descender a él.

A cuento de la famosa tiranía que representan nuestros principios católicos le remitimos a la serie de artículos que estábamos escribiendo, y singularmente al de aquella semana que por rara coincidencia le venía a la LA VOZ como anillo al dedo, e igual pudiéramos decir del de hoy; por ser la más irrefragable refutación de sus afirmaciones totalmente gratuitas, aunque como un dogma las proclaman diariamente nuestras vacuas izquierdas españolas, y solo a esto se confiere en las cuartillas de nuestro ilustrado amigo alguna alusión, muy vaga ciertamente en orden al tema concreto que taxativamente le planteábamos en nuestro atento «mostrad cómo» y que allí estaba clarísimamente expresado.

Y por descontado, sea dicho aquí todo esto dentro de la más sincera cordialidad, sin el más leve propósito de inferir molestia a quien merece de nosotros los máximos respetos y las mismas consideraciones.

El Sr. G. Gallego no me llama como él cree a descender al palenque a discutir lo que haya de «absolutismo»

y de «regresión» en las «ofismas derachistas», sino que más bien me invita a ascender a la serena región de los principios de derecho constituyente, tan genericos y abstracto que son comunes a todas las constituciones políticas vigentes en América y en Europa, de igual manera me invita a considerar postulados que sirven de base, más o menos real o ficticia, a casi todos los partidos políticos.

Las limitaciones jurídicas al Jefe del Estado, el derecho que al pueblo le asiste al protestar, reclamar y defenderse contra los abusos del poder, el derecho de hablar y de comentar la función pública, el derecho de las Cortes a fiscalizar y controlar la gestión de los Ministros y del Jefe del Estado, el derecho de regular el ejercicio del Gobierno organizando de la manera más conveniente la división de los poderes, que son los principios que sostiene el Sr. G. G. en el artículo de fondo del último número de «Hogar y Pueblo», ¿quién duda que son principios democráticos de buen cuño, y que cualquiera que los acepte y acepte sus consecuencias, debe ser considerado como demócrata, como liberal en el sano sentido político de esta palabra?

Pero aquí soy yo el que excito otra vez, al Sr. G. Gallego a precisar, a concretar, el que le invita a descender de los principios generales de derecho, sobrado abstractos, a los términos concretos del derecho, del derecho positivo, de la ley, ya que en las remotas alturas de los principios casi coincidimos.

En las aplicaciones prácticas de los fundamentos de derecho es donde se ve la «consecuencia lógica» de los principios, de igual manera que en los resultados de una cuidadosa experimentación se experimenta el valor de una teoría.

Si se aceptan la limitación jurídica del Jefe del Estado y los derechos del pueblo a comentar, a protestar intervenir, a fiscalizar y a organizar las funciones del Estado.... ¿hasta donde, hasta que límite se exigen esos deberes y se garantizan esos derechos?

Aquí, aquí está el nudo de la cuestión Sr. Gallego, porque esos mismos principios jurídicos, esos mismos «apoyemas del Derecho político cristiano» acaso hayan servido a la prensa derachista para proponer en España un sistema presidencialista que haga de la Monarquía constitucional una Monarquía absoluta, unas Cortes parlamentarias como en la Edad Media, el texto único que es dogmatismo pedagógico, la falaz libertad de Enseñanza

que es industria y de nacionalización, y la ley de Prensa para garantizar (?) esos ese derecho a que hace referencia el Sr. G. Gallego, de hablar y comentar la función pública» instaurando la previa censura, hoy accidental y transitoria, en substancial y permanente.

En mi artículo «Profesión de fé» habíaba en términos generales, y me refería a las campañas que vienen haciendo en España determinados órganos de opinión, que se titulan cristianos y católicos, por excelencia; y si estos se fundan en los mismos sanos principios que el Sr. G. Gallego defiende, y a pesar de ello simpatizan con aquellas regresivas soluciones, o las proponen o las defienden, entonces si que podremos, no sólo dudar de su sinceridad democrática sino que hemos de sonreír irónicamente al escuchar sus engañosas manifestaciones de constitucionalismo.

José Tudela.

Un país encantador.

Aumentan los divorcios, pero disminuyen bastante los adulterios.

Dicea de Washington que la Oficina del Censo comunica que el número de divorcios aumenta de modo realmente asombroso en los Estados Unidos.

En 1870 contaban ochenta divorcios por cada 50.000 matrimonios. En 1922, por cada 50.000 matrimonios se plantearon 330 divorcios.

Preocisa hacer constar que hoy es menor el número de divorcios por adulterio que hace 50 años. Las principales causas son en la actualidad los malos tratos y el abandono del domicilio conyugal.

Homicidas por piedad

Acesinan a los heridos para que dejen de sufrir

Comunican de Londres que un drama—que planteará en Inglaterra la cuestión del derecho a matar—se ha desarrollado en la aldea de Hungerten, en el condado de Leicester.

El pastor protestante Rvdo. William Bettison tuvo la desgracia de que se le disparase en su domicilio una escopeta de caza, causándole lo carga una herida espantosa.

Su hermana avisó a varios vecinos y en seguida acudieron a prestar auxilio al herido; Huro, al ver que éste sufría atrocemente y que el médico tardaba en llegar, le desahogó en la cabeza el otro tiro de la escopeta para «que dejase de padecer.»

Crónica de espectáculos

Palace-Cinema.

Cosas verdaderamente extraordinarias nos prepara este teatro para todo este mes.

En primer lugar, y para el próximo domingo nos presentará nada menos que a Paquita Alcaraz a quien todos conocéis por haber vivido en Soria durante mucho tiempo.

Hoy que a llegado ha la cumbre como Estrella del cuplé, recomendada por Raquel Meller por haber sido su discípula predilecta, ha tenido gran empeño en actuar ante el público que la conoció de niña y a quien profesa verdadero cariño.

Muchos juicios críticos ha hecho la prensa de Madrid sobre esta señorita y no queremos dejarnos pasar uno de ellos.

«Cuando oí cantar por primera vez a esta reina de la belleza, sentí una emoción inmensa, su voz romántica y divina como el dulce sonido de un choque de perlas sobre el terco cristal, supo por un momento hacerme sentir y soñar, evocando el pasado y el presente, como dos sueños, tristes, alhagados por la frase musical.

Apenas cuenta veinte años de edad y su figura, como una muñequita de porcelana se exhibe en los principales teatros de la Corte donde ha sabido ganar siempre, el éxito de las grandes artistas.

Hay en su cara de nacar un misterio indesciftable y una sorpresa continua.

Al aparecer en el tablado sonríe con esa sonrisa infantil e ingénu que anima su rostro, pero a medida que la orquesta va tejiendo los sedosos encajes de una canción, aquella cara de princesa se contrae y en ella dibújase una mueca colorida y trágica.

Paquita Alcaraz es una gran artista; debe sus éxitos al extenso y fino repertorio que posee de la delicada pluma de los principales maestros.

Completará el programa una de las películas mejores que han venido a Soria y que hoy día se está proyectando con extraordinario éxito en Madrid y que lleva por título «Las dos Tormetas» interpretada por Lillian Ghis y dirigida por Griffith.

Para los domingos y martes de moda sucesivos se proyectarán «Las dos huérfanas» (no confundirse con Las Huérfanitas), Los Hijos de las Tinieblas, y otras, entre ellas nos reserva la empresa una película recientemente estrenada en Madrid y que será una gran sorpresa para el público de Soria.

Teatro Principal.

Anoche se proyectó en este concurrido coliseo la segunda jornada de la emocionante serie que lleva por título «La Hija del Hospicio» cuya presentación constituyó un lisonjero éxito.

Esta hermosa producción, supera si cabe en interés a todas las que se han proyectado anteriormente, y deja en el público el vivísimo deseo de acudir a presenciar las restantes jornadas, para ver en qué acaba la intrincadísima red de sucesos emocionantes que en esta cinta se desarrollan.

El domingo próximo se pasará por la pantalla la tercera jornada de esta colorada serie y el lunes se proyectará completa la monumental cinta titulada «La medalla del torero» que constituye el más ruidoso éxito de la temporada.

UN EDICTO

Las existencias de trigo

El alcalde de Soria, don Eloy Sanz Villa ha publicado el siguiente edicto:

«En el Boletín extraordinario de esta provincia correspondiente al día de ayer, se publican las tres disposiciones siguientes:

1.ª R. O. de la presidencia del Directorio Militar autorizando a la Junta Central de Abastos para que con sujeción a los artículos 1.º del R. D. de 3 de Noviembre de 1923 y 2.º del Reglamento de 31 de Diciembre del mismo año, realice la incautación de trigos y harinas en los casos que estime preciso para el mejor abastecimiento del mercado nacional.

2.ª La Junta Central según su Circular de 28 Febrero último, acordó; teniendo presente el distinto valor de los trigos según su calidad, el rendimiento y situación, fijar como precio tope o máximo de los mismos el de 53 pesetas los 100 kilos, puesto en fábrica cuando estos tengan un rendimiento mínimo de un 80 por 100 en la molturación; y

3.ª El Excmo. Sr. Delegado general de Abastos en Circular de la misma fecha que la anterior, dice a la Junta provincial en su caso 1.º le que sigue:

«Todos los poseedores de trigo presentarán ante los Alcaldes respectivos, antes de 15 de Marzo próximo declaraciones juradas de existencias, expresando, únicamente, en quintales métricos las cantidades totales que dichos poseedores tengan en sus almacenes e graneros por todos conceptos, ya sean de su propiedad, ya lo tengan en depósito o a disposición de los compradores; es decir, el total de la cantidad que cada uno posea; sin que sea admitida excusa alguna, ni cantidad que cada uno posea, sin que sea admitida excusa alguna; ni aún la de ausencia del propietario, pues en este caso deberá presentarla el guarda o persona que lo tenga bajo su custodia, siendo este directamente responsable y subsidiariamente en su caso el propietario.»

Ruego por tanto a los Señores poseedores de las citadas especies que se apresuren a presentar en esta Alcaldía las declaraciones juradas de las que pesen sin dar lugar a que la misma, se vea en la precisión de recordar el servicio ni proponer las medidas correctivas a las que por descuido o mala voluntad falten a este cumplimiento.—Soria 4 de Marzo de 1925.

LA VOZ DE SORIA

número suelto 10 céntimos.

“EL SIGLO XX”

FERRETERIA Y MUEBLES

Juan Manuel Zapatero

Teléfono núm. 35.—Almazán (Soria)

Vende el SIGLO XX de Almazán

SECCION MUEBLES

Armario nogal dos lunas 1.ª viseladas.....	180
Armario a una luna 1.ª.....	165
Armario comedor nogal con marmol, modelos surtidos de 215 por 100.....	140
Chinero nogal con marmol.....	95
Mesas comedor, lavabos, tocadores, camas y mesitas de noche a precios increíbles	

SECCION MATERIAL ESCOLAR

Mesas bipersonales diferentes grados, en madera buena de pino, barnizado en su color, una.....	35
Mesas bipersonales de nogal o caoba.....	40
Mesas para profesores desde.....	50
Sillones desde.....	30

SECCION FERRETERIA

Puntas paquete de dos kilos y medio a.....	250
Cerraduras puerta desde.....	075
Herramientas de las mejores marcas.....	

CARBURO EN VIDONES DE 30 Y 60 KILOS A 070 EL KILO

Batería de cocina en porcelana y aluminio puro, baratísimos

CONSULTAR PRECIOS

Farmacia y Laboratorio CLEDERA

ANALISIS DE ORINAS, ESPUTOS Y SANGRE

SARRA

EL SULPHOSAL la quita en 24 horas sin molestias y sin baños.—PRECIO: 3,50 PTAS.

TOSFERINA

Desaparece tomando FENOTUSOL, específico de la tos. PRECIO: 4 PESETAS

ESTOMAGO

El que padezca y se quiera curar, tomando la DISPEPSINA CLEDERA, lo conseguirá.

BOTELLA, 5 PTAS.

Farmacias y principales centros de específicos y J. CLEDERA.—ATOCHA, 110.—MADRID Envíos a correo seguido, previo importe.

Información telegráfica.

nacionalidades transcaucásicas, que saludaron al Gobierno de la Unión de Repúblicas soviéticas.

El fanatismo ruso

Dicen de Moscú que ha comenzado a verse en Jijera la causa instruida contra un campesino llamado Ivan Zimbaluk, que asesinó a sus cuatro hijos.

Zimbaluk pertenece a una secta de fanáticos religiosos denominados «studistas», que prohíbe la celebración de matrimonios fundándose en que Adán y Eva no estaban casados.

El jefe de esta secta tiene extraordinario ascendiente sobre sus adeptos y afirma que es el encargado por Dios de presidir el Juicio final.

Ivan Zimbaluk, sugestionado por las doctrinas de la secta, se convenció de que sus cuatro hijos, habidos en matrimonio, eran «demonios rojos» o futuros comunistas y los degolló a todos, poniendo después fuego a la casa.

Horrible tempestad

Comunican de Marsella que en la noche última se desencadenó una tempestad violentísima en todo el litoral, y hacia la una de la madrugada una terrible marejada causó daños considerables en la costa de Tolón.

El pequeño puerto de Saint Elme quedó devastado y los arsenales Fabregas sufrieron importantes averías.

En el puerto de refugio de San Luis, el Mourillon y en Bandol, muchas embarcaciones se estrellaron contra las rocas y muelles.

En el arsenal se averiaron diferentes embarcaciones, entre ellas un pontón de ciento diez toneladas.

En Cassis se hundieron el vapor «Goumier» y la chalana «Clapi».

En el puerto de Ciotat, los buques en construcción «Leconte-de-l'Isle», «Champollion», «Marianne-Pacha» rompieron sus amarras arrastrados por las olas se hundieron a una treintena de lanchas motoras de pesca y recreo.

De todos los pequeños puertos del litoral se reciben noticias de los grandes daños que en ellos ha causado la marejada.

FABRA

Venta ford turismo a toda prueba. Informarán, Estudios 6, 2.ª Soria.

EMILIO YUSTE Guarnecedor de coches y automóviles y Tapicería de muebles.

Especialidad en fundas y capotas para automóviles. Se hacen toda clase de trabajos concernientes al guarnecido de carruajes.

Economía y prontitud Avisos Plaza Mayor, número 7, 3.ª.—Soria.

GRAN PARADOR DEL MOTO Venta e Hijos de Angel Herrero

ZAPATERIA 31 Y 33 Automóvil de alquiler AVISOS: Teléfono.-129

ESCUULTOR-MARMOLISTA CANDIDO D. APARICIO Talleres: Valverde, 6 Madrid CASA FUNDADA EL AÑO 1886

Especialidad en trabajos para cementerios como lo acreditan los muchos colocados en Soria y sus pueblos. Fidan presupuestos para toda clase de trabajos en mármoles, del país y extranjeros y piedras de granito pulimentado. Peluquería de Vicente Alcazar. Se portales del Colado, 24. Soria.

Imp. Sucesor de F. Jodra.—Soria

MADRID, 6.

¿Ha muerto Ad-del-krim?

En la Presidencia facilitaron anoche la siguiente nota oficiosa;

Cada vez es más insistente el rumor—recogido incluso por sus mismos partidarios—de que ha muerto Ad-del-krim, rumor que venía circulando desde hace algunos días y que fué recogido en las confidencias.

Estas confidencias se robustecen ante el hecho de que el hermano del célebre cabecilla realiza trabajos para hacerse proclamar jefe de los rebeldes.

MADRID, 6.

La visita de Bugallal a Palacio

En los círculos político solo se habló ayer de la visita que hizo a Palacio el exministro conservador Conde de Bugallal; así como de las manifestaciones que dicho político hizo a los periodistas cuando salía del Regio Alcazar. Los bugallalistas se muestran muy alborozados y entusiasmados por las manifestaciones de su jefe que vienen a reforzar lo dicho por éste en una carta publicada recientemente sobre la creencia de que pronto se volvería al régimen normal.

En otros sectores conservadores ha causado gran impresión la visita del Conde de Bugallal al Monarca.

Enseguida que se tuvo conocimiento de esta visita acudieron al domicilio del jefe de la agrupación realista conservadora numerosos amigos deseosos de conocer la mayor cantidad posible de detalles de la entrevista con S. M.

Un significado político afiliado a la agrupación de Sánchez Guerra decía:—Realmente después de lo pasado Bugallal tenía que precipitarse a acudir a Palacio.

Una personalidad liberal decía lo mismo.

Consejo del Directorio.

Anoche se reunieron en el despacho de la Presidencia los generales Ruiz Portal, Mayandiá, Vallespina y Rodríguez Padré.

Cuando terminó la fiesta celebrada en la Embajada francesa también acudió a la reunión el marqués de Magaz el cual despachó varios asuntos con el general Vallespina referentes a la ponencia sobre la cuestión de los foros.

Al salir el general Vallespina manifestó a los periodistas que los vocales del Directorio habían acordado no celebrar reunión el jueves consejo. Añadió que habían celebrado una conferencia con Primo de Rivera, no ocurriendo ninguna novedad en Marruecos.

Por la noche se verificó en el Gran Teatro una solemnisima recepción de los representantes de las diversas

Sentimos la ausencia del Sr. Izquierdo y le deseamos toda suerte de prosperidades en su nuevo destino.

Aviso La mejor propaganda es un anuncio en los abanicos Pay-Pay Informes.—Elias Lobera. Canalejas 37.—SORIA.

Hogar Soriano.—Los sorianos residentes en Madrid, han pasado alegremente el carnaval, habiéndose celebrado en los salones de su Centro animados bailes de máscaras, concurriendo bellísimas señoritas sorianas que lucieron los más diversos y originales disfraces.

El martes se celebró un baile infantil que resultó verdaderamente brillante.

Entre los reunidos reinó gran fraternidad, haciéndose votos por el mayor engrandecimiento de dicha Sociedad.

Felicitemos cariñosamente a nuestros paisanos.

Teatro de Paños.—El domingo de Piñata se celebró en el simpático pueblo de Paños, una deliciosa velada teatral, a la que asistieron gran número de vecinos de dicho pueblo e inmediatos.

Se pusieron en escena las espléndidas zarzuelas «El Puñao de Rosas» y «Amor ciego» y el divertido sainete, «Pelavivosa», siendo todos los artistas ovacionados.

Terminada la función el elemento joven organizó un animadísimo baile que se prolongó hasta las primeras horas de la madrugada.

Fallecimientos.—El miércoles último dejó de existir en esta ciudad, el cenocido soriano don Francisco Lavilla Delgado, esposo de doña Sotera Martínez, y padre de nuestros estimados amigos doña Gregoria, D. Jesús, D. Miguel y Ladislao e hijo político D. Julio Sánchez.

Su muerte ha causado en Soria general sentimiento.

Desean en paz el finado y reciba su desconsolada esposa e hijos y demás familia nuestro más sincero pésame.

En Romanillos de Medinaceli ha dejado de existir a los 74 años de edad, el respetable señor don Eusebio García Yaste, que durante 30 años desempeñó con celo la plaza de Médico Titular, de aquel partido.

Descanse en paz el finado y reciba su afijida esposa doña Justa Antón y sobrino de don Daniel Alcazar y demás apreciable familia, nuestro más sentido pésame.

Natalicio.—Ha dado a luz felizmente una hermosa niña la esposa de nuestro querido amigo Don Jose Maria Sans.

Tanto la madre como la recién nacida continúan en perfecto estado de salud.

Reciban los venturosos padres nuestra cordial enhorabuena.

—También ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño la esposa de nuestro estimado amigo el farmacéutico de Cevalada y Académico de la de Ciencias Médicas de Córdoba, Don Angel Terruel Cuevas.

Felicitemos a los venturosos padres.

—El lunes último dió a luz con toda felicidad una hermosa niña Doña María Morales Hernando, esposa de nuestro buen amigo don Balbino Blanco, del Cuerpo de Vigilancia de esta Capital.

Reciban los venturosos padres nuestra cordial enhorabuena.

ELOY SANZ VILLA OCULISTA CANALEJAS, —84.—2.ª CONSULTA DE 10 A 1

camino vecinal, que partiendo de Morón de Almazán a Soliedra, ya declarado de utilidad, en el paraje de Entrambasaguas, una a Soliedra con los pueblos de Escobosa de Almazán, Nalay, Namparredes, Castil de Tierra, pasando también por el mismo pueblo de Tejado y terminando por empalmar en el hectómetro primero del kilómetro 26 de la carretera de tener orden de Almazán a Agreda, con una longitud total aproximada de 18 kilómetros, que podrán ser ejecutados en dos trozos, menor cada uno de 15 kilómetros, con arreglo a lo dispuesto por la ley y reglamento de Caminos vecinales vigente.

Nuevo salón de baile.—Según nos dicen el próximo domingo, ocho del corriente se inaugurará en nuestra capital un nuevo salón de baile, organizado por varios entusiastas jóvenes de esta localidad que desean rendir culto a Terpsicore.

Celebraremos que dichos rumores tengan confirmación.

Conferencia agrícola.—Nuestro distinguido amigo Don Leopoldo Bidraje, Ingeniero Agrónomo de esta provincia dará una interesante conferencia el domingo próximo en la importante villa de Almar sobre el cultivo de la veza.

Traslado.—A petición propia ha sido destinado a las oficinas del Catastro de rústica de Segovia nuestro estimado amigo y culto Ayudante del Catastro Don Enrique Rodríguez de Castro.

Reciba nuestra cariñosa felicitación.

Nuevo taller.—Recientemente ha quedado abierto al público en la importante villa de Agreda un taller de carrocerías y guarnecido de automóviles, con todos los adelantos modernos que requiere dicha industria, siendo propiedad de nuestro estimado amigo y paisano don Julio Garofa.

Deseamos a dicho señor mucha suerte en su negocio.

Destinos vacantes.—En la «Gaceta» del día primero del corriente se publican varios destinos vacantes para proveer entre licenciados del ejército, habiendo entre ellos catorce de mozos de correos con el haber anual de 1.500 pesetas y una plaza de guarda de montes en Montenegro de Cameros.

Accidente de aviación.—Según participa el Comandante del puesto de la guardia civil de Medinaceli ayer aterrizó en el paraje denominado «El Prado» un aeroplano español que hacía el recorrido Zaragoza-Madrid, tripulado por el suboficial Sr. Iglesias.

El accidente fué debido a una avería del motor, no habiendo sufrido desperfectos el aparato y resultando el aviador ileso.

Concejal espontáneo.—Nuestro estimado amigo don Leopoldo Bidraje denunció en la sesión celebrada últimamente en el ayuntamiento soriano que el vecino de esta ciudad D. Juan Sans tenía un perro agresivo, sin bozo, que en distintas ocasiones ha ocasionado molestias a los transeuntes.

Despedida.—Mañana sale en dirección a Avila, en cuya provincia se ha encargado de la recaudación de una zona, nuestro querido amigo, el competente y laborioso oficial de Hacienda, Don Luciano Izquierdo.

En la imposibilidad de despedirse personalmente de todas sus amistades, nos ruega lo hagamos desde estas columnas.

ta, hizo una doncellita encantadora.

Los muchachos, de igual modo estuvieron a la altura de sus compañeras.

Nicolás Olmos, en el papel de Abuelo, estuvo admirable, con la gravedad y el sentimiento que requería su papel; José M. Elfo, va zado a las lides de las tablas, hizo un Don Buenaventura delicioso; Guillermo Morales, con elegancia y emoción encarnó el papel sentimental de Carlos, a las mil maravillas; Félix y Jesús Carriado, Juan Valero y Casto Granados hicieron «muy bien» sus respectivos papeles de pollos «bien» y José Heras y Benigno Alonso lo mismo en los suyos, de personas serias.

En síntesis la fiesta teatral del otro día, ha consistido un verdadero éxito para los actores escolares, revelándose algunos con verdaderas aptitudes escénicas, y todos como jóvenes comprensivos de espíritu abierto y ductil, para comprender y expresar sus respectivos papeles.

Reciban todos ellos la mas cordial felicitación de LA VOZ DE SORIA.

Esta tarde tendrá lugar la segunda representación de «El paso del camello» ya que con una sola representación no era posible satisfacer los deseos de todos los estudiantes y de sus respectivas familias.

Mañana día de Santo Tomás, tendrá lugar, como se había anunciado, la Misa en San Juan de Rabanera cantada por parte del Coro Soriano, predicando el Sr. Abad de la Colegiata y después, en el Hotel Comercio se reunirán a comer juntos profesores y alumnos de los tres centros.

NOTICIAS

El ferrocarril Soria Castellón.—D. Eloy Sans Villa ha recibido la siguiente carta del señor Mayandiá:

«Mi distinguido amigo: Recibí su telegrama en el que me comunica que la población está alarmada por la supresión del ferrocarril Soria a Castellón, y debí manifestarle, que aun cuando (según me informan) la Sección del Consejo Superior de Ferrocarriles encargada de estudios y proyectos no lo incluye en el plan, esto, no es la última palabra, pues ahora tiene que ir el referido plan a la información pública y a informe del Estado Mayor Central del Ejército y Consejo de Obras Públicas.

Después de cumplidos estos trámites, volverá nuevamente al Consejo Superior de Ferrocarriles para redactar el plan definitivo y someterlo a la aprobación del plano, cursándolo seguidamente a la superior del Gobierno.

Debo indicarle además, que en el plan estudiado proponen el de Soria Logroño en alternativa con el de Haro Abejar.

Es cuanto puede informarle de este asunto su afmo. amigo s. servidor. q. e. s. m.—Antonio Mayandiá.

Gobernador interino.—Habiéndose ausentado el Gobernador civil, se ha hecho cargo interinamente del mando de la provincia, nuestro distinguido amigo D. Eugenio M.ª Enrique Castillejo.

Caminos vecinales.—Los Ayuntamientos de Nalay, Namparredes, Escobosa de Almazán y Soliedra, han solicitado la declaración de utilidad pública, de un

PRECIOS DE SUSCRIPCION

EN SORIA Y PROVINCIAS

Seis meses 4 pesetas. Un año 7'50 pesetas.
EN EL EXTRANJERO
Seis meses 8 pesetas. Un año 15 pesetas.

LA VOZ DE SORIA

PERIODICO INDEPENDIENTE

TARIFA DE PUBLICIDAD

En primera plana de una a cinco líneas 2 pesetas.
En segunda plana, de una a cinco líneas 1,25 pts.
Planas enteras y medi planas, comunicados y
anuncios oficiales a precios convencionales.

Teléfonos: del Director, núm 72—Imprenta núm 45.

Redacción e imprenta, Plaza Mayor, 14, bajo.

Dirección telegráfica: «LA VOZ»

**Perretería y Taller de Serrajería de
CLAUDIO ALCALDE**

En esta importante casa encontrará el público inmenso surtido en herramientas para toda clase de oficios y materiales para construcciones. Extenso surtido en camas de hierro y de madera, colchones para ellas y telas para estos; lavabos, batería de cocina. Material de agricultura en general, vertederas «Aguila» y «Barrons alto» y todo lo concerniente a piezas de recambio, tanto de fundido como de forjado. Alambres, material eléctrico y otros muchos artículos propios de este ramo, que no se enumeran. Consultad precios, FERIA, 14.—SORIA

**JOSE VICEN VILA
SORIA**

COMISIONES Y REPRESENTACIONES
CASA MATRICULADA

Solicito correspondencia del comercio en general.
Domicilio provisional: Plaza del Carmen, 26, 2.º

Cooperativa Popular de Soria

PLAZA DE AGUIRRE, 4.—TELEFONO, 136

Artículos de primera calidad. Peso exacto. Precios reguladores

LA CASA QUE MAS BARATO VENDE

Los mejores chocolates de elaboración propia y pureza garantizada. Paquetes de 460 gramos a 1'50, 1'75, 2 y 2'50 pesetas; de 400 gramos a 1'30, 1'55 y 1'80.

TARIFAS ESPECIALES

TOSTADOR AUTOMATICO :—:—: CAFES TOSTADOS AL DIA

EL BARATO

Nuevo Comercio de tejidos y paquetería

DE
Ricardo Sanz

Caballeros, 2, (Casino de la Amistad).—ALMAZAN

La casa más acreditada y surtida en todos los artículos concernientes al ramo y la única que no admite competencia.

Especialidad en paños, retores, pañería, lanería, géneros para camisas, delantales, vestidos, batas, blusas, colchones, lonas y estopas.

Pañolería, fajas, boinas, gorras, corsés, confecciones para caballero, señora y niños. Géneros blancos y negros y de punto de todas clases.

GRANDES NOVEDADES TODAS LAS TEMPORADAS

Antes de comprar no dejen de visitar esta casa, en la seguridad de obtener una gran economía en sus compras e inmejorables artículos.

PRECIO FIJO

ALMACENES DE LOZA Y CRISTAL DE

ANGEL PEREZ BARAZA

Grandes existencias de loza de Sevilla, Manises y Talavera, inmenso surtido de vajilla moderna, belga y alemana.

Explotación y clasificación general de primeras materias para la fabricación de papel y lanas regeneradas.

Almacén: Carretera de Madrid, frente a la Estación
Despacho: Canalejas 45. Telefono 121.—SORIA

Banco Hispano-Americano

MADRID

CAPITAL: 100 MILLONES DE PESETAS

SUCURSALES:

Albacete, Alcoy, Alicante, Antequera, Badajoz, Barcelona, Bilbao, Cáceres, Cabra, Cádiz, Calatayud, Cartagena, Castellón de la Plana, Córdoba, Coruña, Calahorra, Ejea de los Caballeros, Estella, Figueras, Granada, Huelva, Huesca, Jaen, Játiva, Jerez de la Frontera, Las Palmas, Linares, Logroño, Mahón, Málaga, Mérida, Murcia, Olot, Orense, Palma de Mallorca, Pamplona, Ronda, Sabadell, Salamanca, Santa Cruz de Tenerife, Santiago, Sevilla, Soria, Tarrasa, Teruel, Tudela, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vigo, Villafranca de Panades y Zaragoza.

Realiza dando grandes facilidades, todas operaciones propias de estos establecimientos. Compra y vende por cuenta de sus clientes, en todas las Bolsas. Cobra y descuenta cupones y amortización y documentos de giro. Presta sobre valores, metales preciosos y monedas, y abre crédito sobre ellos. Facilita giros, cheques y cartas de crédito. Abre cuentas corrientes con interés y sin él. Admite en sus Cajas depósitos en efectivo y efectos de custodia.



**Máquinas para coser y bordar
WERTHEIM**

Mesa cantos redondos, patente número 52.337. Mueble eclipse, patente 33.537.

Venta de estas máquinas y de hacer media, piezas de recambio para ambas y para todos los sistemas de máquinas.

Taller de reparaciones con toda garantía, en Burgo de Osma.

SEÑOR ZAPAZA

Plaza Mayor, número 6.—Burgo de Osma

Dirección General en España: Aviñó, 9.—BARCELONA

APARTADO DE CORREOS 738

LUCERO

SOCIEDAD ANONIMA

COMPANIA ESPAÑOLA DE SEGUROS

Seguros de edificios, mobiliarios, automóviles y cosechar

Subdirector en Soria: Francisco Soria, Montenegro, Aguirre, 7.—SORIA

Servicios de la Compañía Trasatlántica

Línea a la Argentina.

El vapor REINA VICTORIA EUGENIA saldrá de Barcelona el 4 de Marzo de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea a Cuba-Méjico.

El vapor CRISTOBAL COLON saldrá de Bilbao, el 16 de Febrero; de Santander, el 19; de Gijón, el 20; de Gerona, el 21 para Habana y Veracruz.

Línea a Puerto Rico, Cuba, Venezuela-Colombia y Pacífico

El vapor BUENOS AIRES saldrá de Barcelona, el día 10 de Febrero; de Valencia el 11; de Málaga el 1 y de Cádiz, el 15 para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabana, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao Mollendo Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso

Línea a New-York, Cuba y Méjico

El vapor P. DE SATRUSTEGUI saldrá de Barcelona el día 23 de Febrero; de Valencia el 27; de Málaga el 28 y de Cádiz el 28; para New-York, Habana y Veracruz.

Línea de Fernando Poo

El vapor ALICANTE saldrá de Barcelona el 15 y de Cádiz el 20 de Febrero

Viajes extraordinarios

El vapor REINA MARIA CRISTINA saldrá el día 14 de Febrero de Barcelona, el 14 de Valencia, el 16 de Málaga y el 18 de Cádiz, directo para Puerto Rico y de allí a New York.

UNICO AGENTE EN SORIA Y LA PROVINCIA

Don Epifanio Ridruejo Barrero

CANALEJAS, 25 Y 27

No valerse de otros intermediarios que casi nunca consiguen lo que la Compañía concede a sus verdaderos representantes. Rechazad a los llamados agentes e informadores de esta Compañía.

LA URBANA

Compañía de Seguros contra Incendios

FUNDADA EN EL AÑO DE 1838

Capital social, 5.000.000 de francos, (desembolsados, 500.000).

Delegación general en España: Carrera de San Jerónimo, 34 Madrid.

DIRECTOR PROVINCIAL: PABLO PEREZ SEVILLA, Vadillo 15, Soria

Folleto de LA VOZ DE SORIA 149

El amor de los amores

ORIGINAL DE RICARDO LEON

todo era más limpio y más hermoso tal como el agua de los manantiales Y viniendo a los siglos de oro de España, ¿quién podría pintar la grandeza, la majestad y la gloria de aquellos tiempos felicitísimos, la noble arrogancia del pueblo castellano sus virtudes caballerescas, el abnegado aliento de las almas, la entereza de los caracteres, el brío de las convicciones, el fuego sacro de su vocación militar y apostólica? ¿Cómo encarecer, con lengua humana, la santidad de la Doctora de Avila, del cuarto duque de Gandía, de In-

go de Loyola y tantos otros escogidos Dios, hembras y varones de ilustre linaje, que bastaran por sí solos para eterna gloria de la raza? ¿Cómo describir el fervor, la abrasadora elocuencia del Cicerón hispano, Maestro Granada; de Alonso de Cabrera, «predicador de reyes y rey de predicadores», y de aquel a quien llamaron el Apóstol de Andalucía? El Evangelio, en sus bocas, tenía la dulzura de miel que las abejas nazarenas libaron en los lavios de Cristo. Revivía en sus pláticas la voz de los profetas, el acento espantoso o suavísimo de los Salmos y el Cantar de los Cantares. Los pueblos en masa, conmovidos y traspasados por semejantes predicaciones se transformaba en penitentes; los poderosos y altivos se desposeían de sus bienes y tomaban la cruz al sentir el fuego de la palabra reveladora... Posibles y comunes eran entonces todos los arranques del genio, las santas locuras, los desati-

nes gloriosos de la fe. Hoy, hermanos míos, vivimos los hombres tan al ras de la tierra, que hasta nos ofende la demasiada luz del sol... Tendría Villalaz los brazos como si tuviese delante una apretada muchedumbre. Poseído de un sagrado impulso, sacaba afuera el espíritu, sin darse cuenta del lugar donde se hallaba, de tal manero herido y abrasado del divino amor, que parecía frenético. El guardavía, la guardesa y sus hijos le miraban con asombro y piedad. No entendía gran cosa de sus ardientes razones; pero sentían en el alma el calor, el acento, la música de su elocuencia, como quien escucha una sinfonía de Beethoven y, aun sin entenderla, se le humedecen los ojos de lágrimas. —Triste y menguado es nuestro siglo—añadió el caballero—; mas no está seca la fuente ni marchita la planta de las antiguas virtudes. No ha muerto la Caridad en las ca-

CIE. D'ASSURANCES GENERALES
CONTRA INCENDIOS Y ACCIDENTES
Delegación general para España, Alarcón, 9 Madrid.
SUBDIRECTOR PARA ESTA PROVINCIA
Martin Gonzalo Jodra, Canalejas, 37 Y 39, 2.º.—SORIA

ENFERMOS DESESPERADOS

NO DESALENTAR I...
El maravilloso Método completamente vegetal que un sacerdote ha descubierto OS CURARÁ DEFINITIVAMENTE.
(Numerosa institución)

Las Veinte Curas Vegetales del Abate HAMON

curan radicalmente la Diabetes, Albuminuria, los Bronquitos (tos, Bronquitis, Asma, etc.) los Reumatismos, los Males del Estómago (calambres, malas digestiones, acidez, pesadez, etc.) las Enfermedades de los Nervios, del Corazón (palpitaciones), de los Riñones, del Hígado, de las Vías Urinarias, de la Piel, de la Sangre, las Ulceras varicosas, las Ulceras del Estómago, el Estreñimiento, etc.

NADA MÁS QUE PLANTAS!

Escriba a LABORATORIOS BOTANICOS
:: BARCELONA ::
Ronda de la Universidad, 6
MADRID - Arraiz, 11

y le será enviado gratis y franco sin compromiso el método convincente, explicativo y completo

FORD
El automóvil Universal
Pesetas 4375 sobre wagón Barcelona
AGENTE PARA LA PROVINCIA DE SORIA
GONZALO RUIZ
Taller de reparaciones y stock de piezas FORD.—SORIA
Antes de hacer sus compras, consulte precios y modelos en esta agencia

La Mutual Vascongada.
Sociedad popular española de ahorro y previsión.
Domicilio social: SAN SEBASTIAN
Representante en esta provincia, MARTIN G. JODRA